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Zastępca Prezydenta Miasta 

 
DT.054.17.2026.LS  Chorzów, 30 marca 2026 r. 
 
        Pani Radna   
        Karolina Strzelczyk 

Urząd Miasta  
        ul. Rynek 1 
        41-500 Chorzów 
 
 

Dotyczy: Interpelacja KRM.0003.3.40.2026 

W odpowiedzi na Pani interpelację z dnia 19.03.2026 dotyczące usunięcia wulgarnych napisów 
i nieestetycznych graffiti znajdujących się w przejściu podziemnym przy ulicy Chopina informujemy, że 
Miejski Zarząd Ulic i Mostów nie posiada środków finansowych na usuwanie wulgaryzmów z obiektów 
publicznych. Obecnie stan zniszczeń i uszkodzeń jest tak olbrzymi że nowo wyremontowane obiekty są 
niszczone i nadają się praktycznie do ponownego remontu w postaci odmalowania całej powierzchni 
przejść. Dla przykładu podajemy: 
- ul. 3 Maja rejon stawu Amelung – całkowicie zamalowane graffiti ściany  
- ul. 3 Maja przejście przy ul. Katowickiej – Metalowców – zniszczona elewacja przejścia wraz ze 
zniszczeniem skrzynek oświetlenia przejścia podziemnego 
- ul. Katowicka przejście przy Placu powstańców – nowo oddane przejście do użytku po 3 miesiącach 
zostało zamalowane graffiti oraz napisami 
- ul. Katowicka – Chopina wulgaryzmy i graffiti na ścianie wykonanej z granitu i piaskowca (trudne w 
wyczyszczeniu) 
- ul. Katowicka – Młodzieżowa -  wulgaryzmy oraz graffiti na  ścianach. Dodatkowo niszczone są 
okratowania sufitu wraz z oświetleniem  uniemożliwiające ich naprawę (niszczone są wraz z 
konstrukcją mocującą) 
Dodatkowo poza obiektami mostowymi niszczone są na szeroką skalę ekrany akustyczne, mury 
oporowe przyległe do dróg publicznych. Jako społeczeństwo ponosimy koszt usuwania skutków 
wandalizmu. W wypadku konieczności usunięcia napisów – graffiti z powierzchni kamiennych (gdzie 
nie jest możliwe ich zamalowanie) jest to koszt ponad 65 zł za m2, natomiast koszty malowania 
wynoszą dziś ok. 30 zł za m2. Należy zwrócić uwagę że w przypadku przejścia podziemnego ul. 
Katowickiej – Chopina obecnie każda ze ścian tego przejścia wymaga podjęcia działań porządkowych. 
Działania te nie gwarantują że już na drugi dzień ściany tego przejścia nie zostaną ponownie 
zanieczyszczone przez graffiti.  
Nie mniej Miejski Zarząd Ulic i Mostów zwróci się do Wydziału Usług Komunalnych i Ekologii Urzędu 
Miasta Chorzów tj. Wydziału sprawującego pieczę nad czystością wszystkich przejść podziemnych na 
terenie miasta Chorzów z prośbą o podjęcie działań zgodnie z kompetencjami dla przedmiotowego 
wydziału. Dodatkowo zwrócimy się do Straży Miejskiej o prewencyjne zwiększenie patroli w rejonie 
w/w przejść podziemnych oraz Wydziały Zarzadzania Kryzysowego o objęcie monitoringiem wszystkich 
przejść podziemnych na terenie miasta Chorzowa.   
 

Pierwszy Zastępca Prezydenta Miasta 
Agnieszka Kumor 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Kancelaria Rady Miasta 
 

Do wiadomości: 

1. MZUiM Chorzów ul. Bałtycka 8A  
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